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étudiants
Question écrite n° 109188

Texte de la question

A la question « Où fait-il bon investir ? », 11 000 chefs d'entreprise du monde entier, interrogés par le World
Economic Forum de Davos, ont choisi, cette année 2006, la petite Suisse, connue surtout pour son secret
bancaire et sa fiscalité avantageuse pour les grosses fortunes. L'Helvétie a donc détrôné les États-Unis à la
première place du classement de la compétitivité de 125 pays, passant devant la Finlande et le Danemark,
tandis que les États-Unis reculaient à la sixième place. La France perd six places pour se retrouver au 18e rang,
victime de ses déficits et d'un manque de flexibilité du marché du travail. En ce qui concerne la « gestion macro-
économique », Paris remonte de la 6le à la 56e place, grâce à une baisse du déficit public et « le gouvernement
paraît sur la bonne voie », notent les organisateurs du Forum de Davos. Mais le pays n'est que 40e pour la
gestion des dépenses publiques et les indicateurs de bureaucratie sont « médiocres ». La France est 27e pour
le critère de la corruption, loin derrière les pays d'Europe du Nord. Les auteurs du rapport dressent aussi un
tableau préoccupant de l'état du système éducatif national en remarquant que les taux d'accès à l'enseignement
supérieur sont bas au regard des normes internationales avec un taux de 56 %, loin derrière la Finlande ou les
États-Unis. Ils soulèvent aussi « le problème de l'accès équitable aux plus hauts niveaux du système éducatif
français pour les minorités ». Remarquant que la dépense publique par étudiant par rapport au PIB par habitant
s'élève à 29 % en France contre 74 % au Danemark, le Forum « se pose des questions à propos de
l'adéquation du financement de l'enseignement supérieur ». Compte tenu de ces éléments, Mme Chantal Robin-
Rodrigo demande à M. le ministre de l'économie, des finances et de l'industrie de lui indiquer sa position et ses
intentions au sujet de ce dossier.
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